

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №213 (23255) • Пятница, 11 ноября 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Президент

Сайт главы республики и Правительства КБР – лучший веб-ресурс

В Грозном подвели итоги первой казахской Интернет-премии «Прометей-2011». В официальной церемонии награждения приняли участие известные блогеры и представители веб-ресурсов как Северного Кавказа, так и других регионов страны. Инициатором и организатором конкурса выступило министерство Чеченской Республики по внешним связям, национальной политике, печати и информации при поддержке Федерального агентства по делам молодежи.

В числе в нем получили более 300 заявок. Среди конкурсантов не только блогеры, но и сайты государственных учреждений, общественных и коммерческих организаций. Члены жюри оценивали сайты в течение трех месяцев.

В номинации «Лучший веб-ресурс органа государственной власти Северного Кавказа» первое место занял сайт пресс-службы Президента и Правительства Кабардино-Балкарской Республики (<http://www.president.kbr.ru/>). Вспоминая это стало благодаря тому, что Президент КБР Арсен Канокоев уделяет большое внимание развитию информационных технологий. А сегодня Интернет служит одним из эффективных инструментов реализации этой цели, обеспечивая свободный доступ широких слоев населения к получению объективной информации, отражающей полную картину происходящих в республике событий.

(Окончание на 2-й с.)

Экономика

Реальный шанс для желающих работать

Ольга КЕРТЯЕВА

Агентство инвестиций и развития КБР создано в 2007 году для государственной инвестиционной деятельности в республике. «Борен Текстиль», текстильный комплекс «Агро-Пром», Кабардино-Балкарии. Можно убедительно говорить о том, что в республику с уверенностью в завтрашнем дне могут идти инвесторы, но на самом деле они не торопятся. Экстремисты испугали людей: веру в благополучную жизнь сохраняют не все жители республики, не говоря уже о бизнесменах страны и зарубежья. Считаю, что в первую очередь мы сами должны поверить в республику, помочь наиболее перспективным и удачным – на эти вопросы корреспондент «КБТ» отвечает генеральный директор агентства Тимур Махов.

Существуют ли стереотипы относительно Кабардино-Балкарии, которые мешают инвестиционной деятельности?

Конечно, существуют и мешают привлечению инвестиций на территорию Кабардино-Балкарии. Можно убедительно говорить о том, что в республику с уверенностью в завтрашнем дне могут идти инвесторы, но на самом деле они не торопятся. Экстремисты испугали людей: веру в благополучную жизнь сохраняют не все жители республики, не говоря уже о бизнесменах страны и зарубежья. Считаю, что в первую очередь мы сами должны поверить в республику, помочь наиболее перспективным и удачным – на эти вопросы корреспондент «КБТ» отвечает генеральный директор агентства Тимур Махов.

(Окончание на 2-й с.)

Связь

РЕОРГАНИЗАЦИЯ КОСНЕТСЯ РАЙОННЫХ ПОЧТАМТОВ

Анна ГАБУЕВА

В связи с проводимой оптимизацией структуры «Почты России», появилась масса слухов о планирующихся массовых сокращениях сотрудников. Разъясняет ситуацию директор УПДС КБР – филиала «Почты России» – Рамазан Деваев.

почтамтов и 202 стационарных отделений, в том числе 62 городских и 140 сельских, – пояснил Рамазан Махмутович. – Среднее количество отделений на один почтамт – двадцать пять, тогда как по требованиям головной организации их число должно быть не менее тридцати пяти. Оптимизация сети по России началась еще шесть лет назад, но нам до сих пор как-то удавалось отложить эту работу – ведь в республике не хватает рабочих мест.

(Окончание на 2-й с.)

Благоустройство

СДЕЛАТЬ ДОРОГИ БЕЗОПАСНЫМИ

Варвара ШЕСТАКОВА

Утром 10 ноября первый рейсовый автобус из села Верхняя Балкария был тяжелым – машина с трудом преодолела крупные скопления дорожных суглинки. После снежной ночи проезжую часть замело на самых сложных участках.

соли, которую необходимо добавлять в песок и гравий, чтобы избежать сгибания мелких фракций. Вагоны нередко простоят в дружных районах. Эта проблема обсуждается в эти дни на федеральном уровне.

Как сообщил генеральный директор ДРСУ Марат Чатаев, необходимые меры приняты, техника и персонал работают, песчано-гравийной смеси для посыпки дорог заготовлено достаточно.

Из-за раннего обильного снегопада в горных районах республики получено предупреждение МЧС об опасности схода лавин. Главам муниципальных и местных администраций предложено проводить работу по созданию резерва горюче-смазочных материалов, продовольствия, медикаментов, предметов первой необходимости, установить предупредительные знаки и информационные щиты на лавиноопасных участках.

Парламент

Депутаты обсудили итоги летнего отдыха детей

Люба БАТЫРОВА, пресс-служба Парламента КБР

На совместном заседании Комитета по труду, социальной политике и здравоохранению и Комитета по образованию и Комитета по образованию и Комитета по труду и социального раз-

вития Николай Голочалов проинформировал, что было задействовано 180 лагерей с дневным пребыванием и 20 учреждений отдыха и оздоровления детей. Общий объем средств, предусмотренный на реализацию оздоровительной кампании в 2011 году, составил 294 634 тыс. рублей.

Стоимость пребывания ребенка в санаторном оздоровительном учреждении – 676 рублей в сутки, в загородном стационарном детском оздоровительном лагере – 481 рубль.

Особое внимание уделено отдыху и оздоровлению воспитанников школ-интернатов. На базе центра «Радуга» прошли оздоровление 3,5 тыс. детей из многодетных, малообеспеченных семей, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов.

(Окончание на 2-й с.)

Дата

Чествовали тех, кто в строю, вспоминали о павших

Руслан ИВАНОВ

10 ноября в России традиционно работники правоохранительных органов отмечают свой профессиональный праздник. Новое название праздника никак не меняет чувство благодарности, которое мы испытываем к тем, кто, ежедневно рискуя своей жизнью и здоровьем, стоит на страже правопорядка.

На торжественном собрании, посвященном этой дате, которое прошло в актовом зале МВД по КБР, министр внутренних дел РФ по КБР Сергей Васильев подвел итоги деятельности ведомств за последний год. Он отметил, что личному составу удалось качественно изменить криминальную ситуацию в республике: уничтожено практически все руководство бандитского подполья, жители республики снова поверили в способность правоохранительных органов обеспечить безопасность на всей территории Кабардино-Балкарии.

Заслуги полиции республики были оценены по достоинству: группе сотрудников министерства вручены ведомственные награды, к этой дате традиционно приурочено объявление приказов о присвоении очередных воинских званий офицерам. В их числе оказался и главный полицейский республики. Председатель Правительства КБР Иван Гертер зачитал Указ Президента Российской Федерации Дмитрия Медведева о присвоении Сергею Васильеву очередного звания генерал-майор полиции.

В последнее время произошел очень сильный перелом в сознании наших граждан, – сказал Иван Гертер, обращаясь к собравшимся в зале. – Люди снова поверили в сотрудников полиции, которые нас берегут и защищают и ради нас жертвуют своими жизнями.

Председатель Правительства огласил текст приветственного адреса Президента КБР Арсена Канокоева, в котором, в частности, говорится: «Ваша служба всегда была и остается ответственной. Она требует от каждого из вас высокой профессиональной подготовки, мужества, выдержки, безусловной личной порядочности.

(Окончание на 2-й с.)



Сергей Васильев вручает подарок сыну погибшего капитана полиции Руслана Асанова.

Госдума

Малая родина

Борис ГРЫЗЛОВ, Председатель ГД ФС РФ

Развитие сельских территорий – одна из ключевых задач для страны. Это необходимо и для решения демографической проблемы, и для обеспечения продовольственной безопасности.

Развитие российской деревни важно и для сохранения традиций – формирования национального самосознания.

Сегодня в разных регионах реализуются проекты, связанные с восстановлением сельских храмов, памятников архитектуры и истории в сельской местности. В ходе этой работы появлялась идея объединить усилия в масштабе всей страны.

Идея реализации общероссийской общественной программы «Малая Родина» заслуживает безусловной поддержки.

Именно это название – «Малая Родина» – отражает цели и задачи, которые ставятся в рамках многих проектов регионального и местного уровня. И для их осуществления важно объединиться опытом и даже просто почувствовать, что они не одни. Уже это само по себе должно стать стимулом для новых инициатив.

Тем более, что у каждого из нас есть малая родина. И многие люди хотят помочь тем сельским территориям, где проживают их родственники, куда родом они сами, или их

родители, или более далекие предки.

Есть те, кто ни разу не был на малой родине своих предков, но хочет увидеть эти места, больше узнать о них. Многие хотят поддержать эти территории своим трудом.

Большинство людей просто не знают, как это сделать. Это еще одна причина, по которой программа «Малая Родина» важна для страны.

Восстановленный храм или памятник – это духовный центр не только для этого конкретного села, но и для окружающей территории.

Понятно, что речь идет не о создании центров всеобщего значения, но эта программа поможет вдохнуть новую жизнь в сельские территории. Она связана напрямую с возрождением многовековых традиций, с единством поколений людей, которые веками жили на этой земле, чувствовали эту землю своей.

При этом важно, чтобы инициатива и на общероссийском уровне оставалась прежде всего общественной. Борьба за восстановление может подорвать саму идею. Что касается финансовой поддержки со стороны бюджета, то она возможна в рамках уже существующих механизмов. Таких, как поддержка некоммерческих организаций социальной направленности. В целом, те инициативы некоммерческих организаций, общественных организаций, которые связаны с развитием села, заслуживают дополнительного внимания.

Встреча полезная и необходимая

Ирина БОГАЧЕВА

Депутат Государственной Думы Федерального собрания РФ Адабий Шагошев побывал в Республиканском онкологическом центре. В беседе с сотрудниками центра касалась проблем, которые испытывает это учреждение здравоохранения, в частности, улучшение качества может потребовать поддержки на федеральном уровне.

регулярно поставляются лекарственные препараты, где в течение нескольких лет не решается вопрос строительства нового здания.

Помимо разговора о проблематике онкологического центра, в области здравоохранения, врачи и медики подняли вопросы повышения зарплат работникам отрасли, улучшения качества работы и дворовых территорий в Нальчике. Депутат отметил, что тем было затронуто больше, чем ожидалось, но такие встречи обязательно должны проводиться, чтобы неуклонно повышалась эффективность власти и действий ее представителей.

Университет

Сохранить этнокультурную самобытность народов

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

В институте филологии КБГУ прошла международная научная конференция «Язык, культура, этник в современном политическом пространстве», в которой приняли участие более пятидесяти ученых Северного Кавказа, регионов России, а также Азербайджана, Казахстана и Туркменистана.

В открытии конференции и пленарном заседании приняли участие проректор КБГУ Хавеза Таов, директор центра Филологии Елена Кунцева, заведующая кафедрой английского языка института филологии КБГУ Ларена Харева, ученый секретарь Кабардино-Балкарского института Гуманитарных исследований Дина Кумькова.

Елена Кунцева отметила, что конференция призвана объединить усилия ученых с целью сохранения в эпоху глобализации этнокультурной самобытности народов.

Мероприятие также способствует воспитанию общегосударственной идентичности и патриотизма.

Хавеза Таов говорил о важности научных работ, представленных на конференции. «Доклады ученых посвящены множеству проблем национальных и иностранных языков, связанных с их функционированием, методикой обучения, анализом художественных произведений. Все это дает возможность глубже изучить и сделать определенные выводы о проблемах родных языков».

(Окончание на 2-й с.)

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1 ПОЧТОВОМ 2012 г.

СТОИМОСТЬ:

- «КБТ» – 359 руб. 10 коп. (индекс – 51530);
- «ОКБ» – 177 руб. 42 коп. (индекс – 51535)

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ЖИТЕЛЕЙ КБР!

Продолжается подписка на периодические печатные издания на первое полугодие 2012 года.

Вы можете оформить подписку на любые издания в отделениях почтовой связи и почтамтах, где вам гарантируют своевременную доставку выписанных изданий на дом или вручение изданий в отделениях почтовой связи (до востребования).

Всю дополнительную информацию о подписке вы можете узнать у оператора отделения почтовой связи.

Не откладывайте оформление подписки на последний день!

УПДС КБР.

ПОГОДА

ПЯТНИЦА, 11 НОЯБРЯ

День: -1 ... -2;
ночь: -1 ... -2.

Облачно, временами снег.

Молодежь XXI века

Профессию надо выбирать не по престижности, а по душе

Марина БИДЕНКО

Еще в школе Азамат Люев начал заниматься общественной работой, в университете на втором курсе активного студента избрали председателем студенческого профкома экономического факультета.

«Без чувства ответственности за дело, которое занимаешься, невозможным построить никакую работу, – считает председатель студсовета КБГУ им. Х. М. Бербекова, председатель правления Ассоциации студентов вузов Северного Кавказа Азамат Люев. – В работе с молодежью это особенно проявляется. Быть своим среди молодых и делить все от души, открыто и искренне – залог успеха. Во времена Советского Союза существовала строгая иерархия, но реформы всех сфер жизни привели к тому, что молодежь стала демократичнее. Сейчас больше воспринимается дружеская просьба, а не приказ. Любый, кто хочет повести за собой людей, четко должен понимать к какой цели и к чему это приведет.»

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Президента КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 47-17-79, 47-32-56.

РоссельхозБанк

Курсы обмена валют на 11 ноября 2011 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	30.60	31.50
ЕВРО	41.50	42.10

Кабардино-Балкарский региональный филиал (www.rshb.ru)

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348.

